2022年12月13日 星期二

临危不乱 仨小伙上演教科书式救火

亓欣羽、李建民、刘子辉配合默契,入选"潍坊好人榜"



李建民(左)、刘子辉(中)、亓欣羽(右) (资料图)

□潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

18岁的亓欣羽、李建民、刘子辉,看到一家店铺起火,立即从附近找来灭火器,冒雨救火,一直坚持到消防员赶到现场联合将火扑灭。之后,奎文区消防救援大队授予三人"优秀消防志愿者"荣誉称号。"我们觉得这是一件小事,别人看到也会冲上去的,我们只是先看到了而已。"12月12日,已步入大学生活的亓欣羽、李建民、刘子辉对记者说。

亓欣羽、刘子辉现在是潍坊理工学院的大一学生,李建民是上海东海职业技术学院的大一学生,三人都是从潍坊实验中学高中毕业的。今年8月9日早晨6时许,他们在奎文区一家小餐馆吃完早饭后,突然发现附近一家店铺内浓烟滚滚,此时店里无人,大门紧闭。发现火情后,三人第一时间跑到一家酒店找来灭火器,刘子辉和亓欣羽用工具砸开着火店铺的玻璃门,李建民负责拨打119报警。当时下着大雨,他们全身都淋湿了,三人脱去上衣,拿着灭火器靠近着火点,用光了7个灭火器,一直坚持到消防员赶到现场,又联合消防员将火扑灭。

他们默契配合,沉着冷静灭火的情景,被附近的摄像头记录了下来。

之后,很多人在微信朋友圈转发了三人救火的 视频。一位高中老师得知后表示,刘子辉、李建 民、亓欣羽在校的时候就非常有责任心、有担当, 他们能做这件事并不觉得意外。

如今,步入大学校园的亓欣羽、李建民、刘子 辉仍然乐于助人、团结同学,成为有责任心、有担 当的大学生。

消防部门对三人见义勇为的精神表示充分肯定,今年8月13日,奎文区消防救援大队授予三人"优秀消防志愿者"荣誉称号。日前,亓欣羽、李建民、刘子辉入选10月份见义勇为"潍坊好人榜"。

风人善学 感动维坊

公益宣讲近五百场 守好群众"钱袋子"

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 马宇琪

1983年出生的周振华 (右图) 是我市一家证券公司的总经理,在做好本职工作的同时,他还积极参与到防范金融诈骗和反洗钱教育公益行动中,先后被潍坊市金融稳定发展领导小组办公室聘为"潍坊金融卫士"宣讲员,被高校聘为"创新创业导师"。近日,他人选10月份敬业奉献"潍坊好人榜"。

"有一次一位客户刚进营业厅就着急地喊我的名字,说他在网上了解到一款理财产品,想赶紧投资,但因之前听我讲过一些理财诈骗的案例,所以先听听我的意见。"周振华对该理财产品的资质、负责人等信息进行了查询,最后建议客户不要轻易购买。后来,当该平台因非法集资被告上法庭的时候,这位客户特意到营业厅对周振华表示了感谢。

在工作中,周振华会给自己的客户带去最专业的投资建议,赢得了客户的好评。所有的专业都不是一朝一夕能够做精的,在日常工作中,周振华利用一切空闲时间提升自己,学习专业的证券金融知识,整理金融行业各种类型的诈骗和历年来的洗钱案例,多学多看,不断丰富着自己的工作经验。

为了更好地普及金融知识,周振华经常到潍坊学



院、潍坊科技学院等高校进行金融证券宣讲,为即 将毕业的大学生提供创业建议和专业的金融政策 咨询。

"去基层做公益宣讲时,我发现很多人都认为金融诈骗离自己很远,抱着侥幸心理,丝毫不重视其危害。可是当我把一个个鲜活的案例讲给他们听时,他们便会对金融诈骗有了新的认识。"周振华说。

截至目前,周振华已开展公益宣讲活动493场次,累计受众3000余人,发放防金融诈骗宣传手册300本,开展宣讲金融诈骗危害专题讲座50场。"今后我将继续在做好本职工作之外,用自身的专业知识向更多人宣传防诈骗知识,提高大家的防诈骗意识,为社会传递更多的正能量。"谈及未来,周振华认真地说。

我要留住这份美好的记忆

——《岁月放歌》读后感

岁月就像潺潺的流水,你留不住它也抓不住它。转眼间,初三的学习生活即将过半;转眼间,又一次长时间的网课,已过了两周多的时间。很长时间没见到老师了,或许是之前天天见的缘故吧,对老师总是没有想的概念。可最近,我想他们了!

空闲之余,我再次翻看了电脑里留存下的描写我们广文中学自己故事的,类似于杂志的《岁月放歌》的内容。之前看的时候,总感觉它是一本年度总结,只有翻看多了,我才发现,它是我和同学们共同的记忆。

别看它仅有一百多页,但内容丰富,从学校到老师 再到同学,讲述了很多我们的故事。有学校精心组织 的活动,有老师们废寝忘食的感受,还有同学们团结友爱的互助。

记得第一次读的时候,我说:"学校办个杂志也脱离不了想'教育'我们的目的。"距离那个时候,有一年多的时间了。现在,我学到了很多、看到了很多、认识了很多。再看它时,才发现里面有我对同学们的友情,有我对老师的敬爱,有我对广文中学的喜欢。

这或许就是老师们常说的"让想得到的教育成为看得见的风景"吧。我一定要留住这份美好的记忆,留住这一份共同的广文记忆。

"田大姐工作室" 巧解"愁疙瘩"

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓杰

"有了'田大姐工作室'后,不用出家门就有人帮你解决各种矛盾。"家住寒亭区杨家埠社区二棉南院小区的聂波笑着说。今年60岁的田伟是个热心肠,2021年,社区成立了以她为代表的"田大姐工作室",自此以后,邻里间若是遇到"解不开的结",都会去社区"田大姐工作室"里说一说。

"我们很熟悉社区里各家的情况,知道谁家有难处,都想着帮一把,这样的社区能不和谐嘛!"田伟说,二棉南院小区是老旧小区,为了更好的服务群众,不断提升小区居民的幸福感,2021年,"田大姐工作室"成立,平日里,田伟和另外7名志愿者带头参加各项志愿服务活动,从夜间巡逻、门岗值守,到调解居民矛盾等。

在调解矛盾过程中,田伟和工作室成员们总结了不少劝和方法。"夫妻吵架闹离婚,有孩子的有一套劝法,没孩子的从双方老人的角度还有一套劝法。婆媳之间有矛盾的,教会婆婆做老人的智慧,教会儿媳要孝顺。"田伟说,在劝和时,不能一味讲大道理,最好用亲身经历说给矛盾双方听。此外,成员们也各有各的劝解方式,有时还会互相配合,刚柔并济,让原本尖锐的矛盾云消雾散。

如今,社区居民谁家有大事小情都先去"田大姐工作室"坐坐。"田大姐工作室"的调解员们用自身向上向善的正能量,在社区里化解了一桩桩家庭、邻里之间的矛盾。



田伟(左)跟居民谈心